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　先の８月１６日から同月２２日まで韓国（仁川広域市）で開催された、日韓青少年夏
季スポーツ交流に、杉区在住の立入　菖さん（中学３年生）が、競技種目バレーボールの日本選手団として選
抜されました。これを受け、同月８日に行われた激励会で、「韓国選手はもちろん、日本選手とも仲良く交流を
し、楽しんできます。」と抱負を述べられました。
　韓国で行われた合同・公式練習では、韓国選手の守備範囲の広さや、スパイクなどの攻撃力のスピードの速
さにびっくりされたそうです。しかし、試合になると２対０のストレート勝ちで日本選手団が勝利を収めました。
両国の交流では、“韓国選手との二人三脚”などのスポーツを楽しみ、また、毎日３食の食事を一緒にとりなが
ら交流を深められておられました。
　12月25日から開催されるJOC
ジュニアオリンピックカップ第27回
全国都道府県対抗中学バレーボー
ル大会に出場されます。立入さんの
これからのご活躍を楽しみにしてい
ます。

2

まちの話題

　毎年開催されている姉妹城都市（彦根市・高松市） 親善
少年野球交歓大会に豊郷小学校６年生の北川 瑛琉さんと日
栄小学校６年生の宍戸 歩生さんが、選抜メンバーに選ばれ、
８月５日に横井教育長らから激励を受けられました。
　大会は同月２５日に高松市で開催され、午前中は雨が降っ
ていたため、屋内のブルペンでレクリエーションを楽しんだ
後、午後からはグラウンドで試合が行われ、他の選抜メンバー
と交流を深めてくれました。

　８月９日、豊郷小学校旧校舎群講堂で、今年で２回目となる放課
後児童クラブ（にこにこクラブ・ひまわりクラブ）の児童と彦根総合
高校音楽部の皆さんとの音楽♪での交流会が行われました。音楽
部がＡＫＢ４８『ヘビーローテーション』ほかたくさんの曲目を、児童
からは、ピアニカ・鉄琴・木琴・リコーダーなどを使って忍たま乱太
郎の『勇気１００パーセント』を披露しました。ブラスバンドに合わせ

て児童が歌う場面もあり、一団となった音色が講堂中に響き渡っていました。おじいちゃん、おばあちゃん、各
小学校の先生方も聴きに来
てくださり、一段と大きな拍
手に包まれながら交流会が
終了しました。

えい る

あゆ む
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まちの話題

　８月１７日に豊郷町民グラウンドにて“ 豊郷町スポーツ少
年団野球部創部２０周年記念同窓会及び現役団生との交流
会 ”が行われました。午前中の紅白戦ではさすがに高校野
球経験者ばかりが、大ホームランで皆を湧かせてくれまし
た。昼食には現役保護者さんが腕をふるい、参加者のお腹
を満たせてくださいました。さすがに何度も炊き出しをさ
れているので手慣れた作業でこなしてくださいます。午後
からは現役少年団と卒団生の試合を行いました。倍ほどの
背丈の大人達に負けじと食い下がり、最後は現役少年団が
サヨナラ勝ち！！卒団生も自分の現役時代を思い出し、うれ
しくてたまらない様子でした。創部以来初めて行われた同
窓会で懐かしい顔に、西山監督も笑顔が絶えず大人に成長
した教え子に目頭が熱くなるばかりでした。この記念同窓
会にあたり暑い中での活動でありましたが、ご協力いただ
きました皆さんありがとうございました。今後の豊郷スポー
ツ少年団野球部の活躍を期待しています。 

【問い合わせ先】
　とよさと特産物振興協議会
　☎３５－３６８３(いきがい協働センター内 )

　8月22日にいきがい協働セン
ターで料理講座を開催しました。今
回は世代間交流がテーマで、おばあ
ちゃんが孫と一緒に豊郷の特産物
「とよ坊かぼちゃん」(坊ちゃんかぼ
ちゃ)の調理にチャレンジしました。
　メニューはごはん・とよ坊かぼちゃ
んのグラタン・モミモミサラダ・豆腐のレアチーズケーキです。
　透明なお鍋でご飯を炊くと、お米の変化の様子にみんな興味津々。おばあちゃんが見守る中でお孫さん
達が包丁で野菜を切ったり、炒めたりと一生懸命調理しました。
　最後に、協力して作った料理を仲良く一緒にいただきました。

　次回は、１１月に「かきもち作り講座」を予定していま
すので、ぜひ皆さまご参加下さい。
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住民生活課　☎35-8115
クリーン通信

趣　旨
　豊郷町では、一般廃棄物減量対策として、生ごみ減量化と資源化を図るため、家庭の台所から出る
生ごみの処理容器（コンポスト）の購入に対して下記のとおり補助を行っています。

要　件
　次のすべてに該当する個人が対象となります。
　また、豊郷町が定める推進期間内（後日申込者に通知連絡いたします。）に購入することが条件です。
（１）豊郷町に住所を有し、現に居住している方。
（２）豊郷町が規定する処理容器を町内に設置すること。
（３）処理容器をその用法に従い適切に管理できる方。

補助額・申請手続きについて
○補助額
　生ごみ処理容器（コンポスト）を購入したとき
　■ １基につき、購入価格の２分の１の額とし、２,５００円を限度とします。(１００円未満切捨て)
　■ １世帯２基を限度とし、すでに設置済みの補助対象となった処理容器の数も含めます。
○申請手続き
　補助申込者は、下記の『生ごみ処理容器購入申し込み書』を住民生活課に提出し、購入期間・購入場
所について後日連絡しますので、その後に自らが購入し、『補助金交付請求』手続きを行ってください。
【領収書の添付が必要となります。】

申し込み期間
９月１7日（火）から１０月１８日（金）まで　※厳守でお願いします。

問い合わせ・申し込み先
住民生活課　生活環境係　☎３５－８１１５

の）の）のポスト）ポスト）（コンポ（コンポ容器（容器（処理容処理容郷町生ごみ処郷町生ごみ処豊郷豊郷 ））（（器器処処郷郷 トト町町 容容 ス豊郷町生ごみ処理容器（コンポスみみ ポポ のの理ごみ処理生生 ンンポココ理豊郷町生ごみ処理容器処処理町町 のの処み処処処 の豊郷町生ごみ処理容器（コンポスト）の容容容容豊郷町生ごみ処理容器（コンポ豊豊豊郷郷郷郷郷町町町町町町町生生ごごみみ処処処処理理理容容容容器器器（（ココンンンポポポポポポポスストト））のののの
知らせ知らせお知お知金についてのお金についてのお助金助金補助補助置補置補設置設置　　　　　　　設設設置補補補補置補助金についてのおお助助設置補助金についてのお知知金金 ららののにに てていいにつつ 知知いい設置置設置補助金についてのおのお知知助金についてのお知の助助設置補助設置補助金についてのお知ら設設設置置置置補補補補補補助助助助金金ににににつついいいいててののののおおお知知知知ららせせせせせせ

豊郷町生ごみ処理容器（コンポスト）の
　　　　　　　設置補助金についてのお知らせ

――――――――――――――― ―― ―― ―― ―― ―― ―――――――――――――――――
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住民生活課　☎35-8115　
クリーン通信

し尿収集カレンダー （10月分）

※字名の後にある○印の数字は、お申し込みいただいた収集回数を表しています。
　①は1ヶ月に1回、②は２ヵ月に1回、③は３ヶ月に１回での収集申し込みを表します。
　　(例)「安食西①」の場合は、１ヶ月に１回収集で申し込んでいただいている安食西のお宅の収集日です。
　なお、今月の収集予定表に記載のない字については、翌月以降の収集となります。
※不定期でお申し込みの方は、原則として「不定期日」での収集となります。
※１ヶ月に２回のお宅については、原則１回目をご自分の字の月１回収集日（①）に行い、２回目を１回目から
　１５日後（2～3日は前後します）に収集します。

問い合わせ　湖東広域衛生管理組合（☎ ３５－４０9８）
　　　　　　クリーンライフ湖東有限責任事業組合（☎ ３５－５２０５）

安食西①②
安食西③

安食南①・高野瀬②
石畑①・沢①・下枝①②
吉田①・雨降野①
三ツ池①②③

四十九院①・上枝②・杉②・日栄①②
大町①・八町①
安食南②
安食南③

1日（火）
3日（木）
7日（月）
10日（木）
15日（火）
17日（木）
21日（月）
24日（木）
28日（月）
31日（木）

安食西①②
不　定　期

安食南①・高野瀬②
石畑①・沢①・下枝①②

不　定　期
三ツ池①②③

四十九院①・上枝②・杉②・日栄①②
不　定　期
安食南②
不　定　期

午　後午　前日

　豊郷町では、毎月１回隣保館・相談室において、人権擁護委員による「人権なんでも相談所」を開設しています。
　ここでお受けした内容は徹底して守られますので、安心して「人権なんでも相談所」をご活用ください。

　また、大津地方法務局彦根支局においては、毎週火・水・木曜日、管内の人権擁護委員が常駐していますので、
お気軽にご相談ください。
　尚、詳しいことについては、大津地方法務局彦根支局総務係　☎２２－０２４２までお問い合わせください。

～

9月25日 水 人権擁護委員　２名 豊郷町隣保館（相談室）

－

～

場　　　所　 豊郷町役場別館３階会議室
相　談　員　 上田　祐男
　　　　　　 ご相談は無料・予約不要・秘密厳守です。
問い合わせ　 総務企画課 　☎35－8112
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住民票の写し等の第三者交付に関する本人通知制度が
7月から始まっています

　この制度は、住民票の写しや戸籍謄本などの証明書を、本人の代理人や第三者に交付した場合に、
交付した事実を本人にお知らせするものです。これにより、不正な請求により取得した戸籍謄本など
を使用した人権侵害の防止や、委任状の偽造、不必要な身元調査の未然防止につながります。

制度の利用には事前登録が必要です
　事前登録の申込み受付時間は、平日８時３０分から午後５時１５分までです。
　登録期間は、事前登録日(申込みの翌日)から起算して３年間です。引き続き登録を希望する場合
は、更新の手続きが必要となります。

 登録できる人
豊郷町に住民登録している人、本籍がある人（除かれた人も含みます。）
（ただし、亡くなられた人や海外に転出された人は除きます。）

 必要なもの
•  本人確認書類（運転免許証、パスポートなど顔写真入りの証明書） 
•  代理人の場合は委任状 
•  法定代理人の場合は、資格を証明する書類（戸籍謄本など）。当該事実が確認できる場合は不要。

問い合わせ先　住民生活課　☎３５－８１１５

住民生活課　  ☎35-8115
国民年金

　国民年金は、日本に住む20歳以上60歳未満のすべての人が加入しなければなりません。届
出は加入する時だけでなく、被保険者種別が変わったときにも必要です。もし、届出されなかっ
た場合、年金額が少なくなったり受け取れない場合もありますので、必ず届出をしましょう。

届出が必要なとき 異動の内容 持参するもの 届出先

２０歳になったとき
(厚生年金や共済年金加入
者を除く。)

第１号被保険者となりま
す。

・印鑑
　 （本人自署の場
合は不要）

住所地の市町村

退職したとき
(厚生年金や共済年金加入
者の場合 )

第２号被保険者から第１
号被保険者になります。
（第３号被保険者に該当す
る場合を除く。）

・印鑑
　 （本人自署の場
合は不要）

・年金手帳

住所地の市町村

配偶者に扶養されていた
が、配偶者が厚生年金、
共済年金を辞めたとき

第３号被保険者から第１
号被保険者へ

・印鑑
　 （本人自署の場
合は不要）

・年金手帳

住所地の市町村

問い合わせ先　住民生活課　　　☎３５－８１１５
　　　　　　　　彦根年金事務所　☎２３－１１１４

こんなときには届出が必要です
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認知症キャラバンメイト養成研修を認知症キャラバンメイト養成研修を研研修成成養養 修ャラバンメイト養成研修症症知知 キ症キ ト認知症キャラバンメイト認認知知 イイ ををメ認知症キャラバンメイト養 研認知症キャラバンメイト養成研知知症キャラバンメイト養成研修修研修認認知症キャラバンメイト養認 養認 ン 修修研研認知症キャラバンメイト養成研修ラババババ認
受講しました！

認知症キャラバンメイト養成研修を
受講しました！

　認知症についての正しい知識を身につけ、認知症の方やその家族が、地域で安心して暮ら
していけるように認知症の理解を地域に広めていただくのが「認知症キャラバンメイト」。
　現在、豊郷町には15名のキャラバンメイトがおられ、今回の研修で新たに11名のキャラバ
ンメイトが誕生しました ！

　今後のキャラバンメイトの活動としては、字の人権学習や老人会などで認知症サポーター
養成講座の開催を予定しています。

今まではアルツハイマー型の認知
症しか知りませんでした。研修を受
けていろんな種類の認知症がある
と知り、驚きました。

物忘れと認知症の違いを
知ることができました。

「認知症キャラバンメイト養成研修の
受講生を募集しています。」

◆　日　　時：平成２５年１１月１２日（火）午前９：３０～午後４：３０
◆　場　　所：草津市立市民交流プラザ5階大会議室
◆　受 講 料：無料
◆　申込締切：１０月４日（金）

☆申し込み方法・お問い合わせ先
　豊郷町地域包括支援センターまでご連絡ください。詳細をお伝えします。
　　　　☎３５－８０５７

認知症について認知認知症知症について
誤解や偏見をなくし、誤誤解や解やや偏見偏見を見をなくし、くし、
地域で支えよう地地域で域で支で支えよう。えよう。。

認知症について
誤解や偏見をなくし、
地域で支えよう。

地域包括支援センター　  ☎35-8057
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　風しんの流行による「先天性風しん症候群」発生の予防のため、任意で受けられた風しん予防接種の
費用について下記のとおり助成をおこなっています。
　助成は接種後に領収書を添付して申請する「償還払い」方式です

対 象 者 ： 豊郷町に居住する次の①または②に該当する方
　　　　　①平成７年４月１日以前生まれの妊娠を希望する女性
　　　　　　（妊娠中の方は接種できません）
　　　　　②平成２５年４月１日以降に妊娠の届け出をされた妊婦の夫（母子健康手帳をお持ちください。）
実施期間 ： 平成２５年６月１日～９月３０日までに接種された費用について助成します
助成金額 ： 一人当たり接種費用の２分の１の額とし、５，０００円を上限とします。ただし生活保護世帯に
　　　　　属する場合は、接種費用の全額を助成します。
申請方法 ： 「豊郷町風しん任意予防接種費用助成金交付申請書」に記入、押印のうえ、領収書（接種さ

れた予防接種名・接種費用額・接種を受けた方の氏名・接種年月日の記載されたもの）をご持
参のうえ、役場医療保険課まで提出してください。申請期限は平成25年１２月２７日（金）
までです。
　申請書用紙は役場医療保険課にあります。

　全国的に風しんワクチンの接種が増加していることから、定期接種で使用されている麻しん風しん
混合ワクチンについて、一時的に不足することが予想されます。そのため、“風しんの抗体を持たない”
または“抗体価の低い”方が優先して接種できるようご協力お願いいたします。

～任意の風しん予防接種費用の
　　　　　　　　　助成を実施しています～
～任意の風しん予防接種費用の
　　　　　　　　　助成を実施しています～

問い合わせ先　医療保険課　☎３５－８１１７

結核予防週間

医療保険課　  ☎35-8117
こんにちは保健師です
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１　菌に汚染された食べ物や水などを介しての感染
２　ヒトからヒトへの接触性感染
　 　 例えば、患者さんの糞便で汚染されたタオルの共用やお風呂のお湯、トイレ
　　　のドアノブなど。
３　腸管出血性大腸菌を保有している動物に触れることによる感染

　激しい腹痛とともに頻回の水様便や血便の症状があります。発熱は軽度です。
血便はだんだん血液の量が増えてまっかになっていきます。発症者の６～７％に
おいて下痢などの初期症状がでてから数日から2週間以内に溶血性尿毒症症候
群がみられます。また脳症などの重篤な合併症が発症することもあります。

気をつけて　腸管出血性大腸菌感染症（O-157）が集団発生しています！

９月は、健康増進普及月間です！

　大腸菌は動物や人の腸の中に住んでいますが、ほとんどのものは害がありません。しかし、中に
は下痢や腹痛など人に害を及ぼすものもあり、これを病原性大腸菌と呼んでいます。
　中でも、ベロ毒素という毒を作り出すものは、出血を伴う下痢の原因となり、腸管出血性大腸菌
と呼ばれています。その代表的なものがＯ１５７で、そのほかにＯ２６、Ｏ１１１などがあります。主

な感染原因としては、患者からの感染の他に、肉を加熱不十分な状態で食べた事例が多く見受けられています。

調理の前　家に帰ったとき　食事の前　トイレの後　には セッケンで手をよく洗いましょう！

１．強い感染力　

どのようにして
感染するの？

 Ｏ１５７などは非常に少ない
菌量でも感染します。特に乳
幼児や高齢者には注意が必要
です。　　　

２．強い毒性
 Ｏ１５７などは増殖する際、ベロ毒
素を産生します。これによりＨＵＳ
(溶血性尿毒症症候群）を引き起こ
し、重症化する場合もあります。

３．潜伏期間
 Ｏ１５７などの潜伏期間は
４～９日と長く、原因が特定
しにくいため、感染が広ま
る危険があります。
　　　　　　　　　　　

感染したときの
症状

１　食材を十分に加熱（７５℃・１分以上）しましょう。
２　焼肉やバーベキューをする時は、生肉を扱う箸と食べる箸を区別　   
　   しましょう。
３　食事を作ったり、食べる前には必ずよく手を洗う習慣をつけましょう。

予  防  方  法

ふんべん

月は、健康増進普及月間です！

～健康寿命の延伸～

野菜不足は、あとトマト半分。

じつは日本人はけっこう野菜を食べています。
すでに毎日約280gの野菜を食べています。
しかし生活習慣病予防の観点からは350gが
推奨量。
ですからあと70gだけ足りないというワケです。
トマトなら半分。野菜炒めなら半皿分。
むずかしい量ではありません。
野菜メニューも充実している夕食ではなく
朝食や昼食でプラスするのがコツです。

温野菜なら、不足70gも食べやすい。

生活習慣病予防の観点から、われわれ日本人は
あと70gほど野菜の摂取量が足りません。
わずか小皿ひとつ分なんですが。
そこでちょっとしたコツとして生野菜ではなく
温野菜だと食べやすくなるということを覚えて
ください
スープでも煮物でも。忙しいときはレンジでチンで。
野菜そのものの味や食感も変化するので
食事自体が豊かになるところがおすすめです。

特 徴

医療保険課　  ☎35-8117
こんにちは保健師です

9
９月号
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子育て支援センター  ☎35-2450

金魚すくいを楽しみま
した !

よ
い
と
ち
ゃ
ん
登
場
に

み
ん
な
も
大
喜
び
。

よ
い
と
ち
ゃ
ん
と
一
緒

に
ハ
イ
ポ
ー
ズ
！

２歳児：
和紙を色染めするのは
初めて！和紙を小さく
折り、折り目をつけて
色水に浸しました。染
めあがった和紙をひろ
げてみるまではどう
なっているのかドキド
キでした。ひろげてみ
て笑顔！
個性豊かな提灯ができ
あがりましたね。色水
遊びやシャボン玉遊
び、プール遊びもたっ
ぷり楽しみました！

１歳児：
お洗濯じゃぶじゃぶ遊
びをしました。洗面器
に洗剤を入れてお友だ
ちやママと一緒に泡作
り。洗面器いっぱいの
泡になるまでゴシゴシ
ジャブジャブ！
シャボン玉遊びも楽し
みました。大きな大き
なシャボン玉を作って
もらいました。

０歳児：
ベビーヨガの最終回！
３回のシリーズでし
た。ママもヨガを頑張
りましたね。
お子さんが気持ち良く
なるポイントを知るこ
とができました。
水遊びやお風呂で使え
るプカプカ浮かぶおも
ちゃ作りも楽しみまし
た。

おにぎり２個とフランクフ
ルト！ お母さんと一緒に
食べましたね。暑い日でし
たが楽しい夏の思い出 !

廊下の天井には！手作り
の提灯がところ狭しと並
びました。いい雰囲気に
なりました！！

輪投げ！ポーンと
入ったらプレゼント
をいただきました。

ヨーヨー釣り。
ちょっぴり難しかったの
ですが、一人一人自分の
力でがんばって釣りまし
たね！

子どもたちのお絵かき
とママのシールペタペ
タ。親子で力を合わせ
オリジナルうちわのでき
あがり！

　８月９日(金)支援センターでは「縁日あそび」を楽し
みました！金魚すくい・ヨーヨーつり・輪投げ・うちわ
作りをしました。
　ゆかたを着てきたお友だちもいて夏ならではの「縁
日」に親子で楽しい思い出となるひとときでした！

10
９月号
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子育て支援センター  ☎35-2450 
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冠
句
は
五
・
七
・
五
の
句
で
、
は
じ
め
の
五
文
字
が
お
題
と
し
て

決
め
ら
れ
そ
れ
に
続
く
七
・
五
を
つ
く
り
ま
す
。

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
今
井
三
日
月
先
生
選

老
夫
婦　
　

常
日
頃　
　

今
一
度

天
位　
　

老
夫
婦
寄
り
添
う
花
で
何
時
ま
で
も　
　
　
　

泰
子

地
位　
　

常
日
頃
身
の
丈
に
合
う
嗜
味
に
生
き　
　
　

乙
比
古

人
位　
　

今
一
度
夢
を
広
げ
て
更
な
る
歩　
　
　
　
　

き
よ
子

二
位　
　

老
夫
婦
甘
い
香
り
の
風
に
乗
る　
　
　
　
　
　

良
子

三
位　
　

常
日
頃
和
顔
愛
語
を
心
し
て　
　
　
　
　
　

伊
千
郎

今
月
は
評
価
は
あ
り
ま
せ
ん

青
写
真

待
ち
望
む

め
ざ
ま
し
い

11
９月号
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　室戸市・豊郷町友好交流2年目の今年は、当町が室戸市から訪問団33名を8月2日から
4日までの３日間受入れました。
　夏休み中で渋滞の心配もありましたが、予定されていた到着時刻が1時間も早くなり、
午後３時から歓迎レセプションが役場会議室で始まりました。
　友好記念品の交換やお土産の交換は終始にこやかで、数年来からの友人が訪ねに来た
ようでした。
　はじめに室戸市スポーツ少年団・野球部「うきつサンボーイズ」の紹介がありました
が、その中には女子で高知県代表の選手も含まれて、ひときわ大きな声援があがりまし
た。その日は多賀町の高取山ふれあい公園で1泊され、翌朝9時30分から町民グランドに
て交流試合が行われました。
　高橋教育次長の激励のあいさつに続き、両チームを代表
して宍戸歩生選手の選手宣誓があり、室戸市の谷村教育長
による始球式のあと、いよいよプレイボールとなりました。
　両チームとも日ごろの練習成果が随所に発揮され、機敏
なプレーが目に留まりました。1点を争うゲームとなる白熱
した試合で豊郷町チームが辛くも2対１で勝利しました。
　スポーツ公園の木陰で両チームが向かい合って昼食をい
ただいた後、手紙の交換をするなど楽しくお互いの健闘を
称えていました。
　午後からは、日差しが厳しい中、国宝彦根城を見学、夕方
5時にはとっとまつり会場へ合流となり、豊郷の子どもたち
は旧校舎や模擬店を案内しながら交流を深めていました。
　江州音頭総踊りの開会時には、室戸市の紹介もあったことから、引率されていた大人
の方もプラカードを高らかに絶好調。室戸市の方々は江州音頭初体験でしたが、気に入っ
て頂けたようで何周も踊り続けておられました。

　この日の宿泊は「豊栄のさ
と」にてゆっくりとお風呂に浸
かっていただき、1日の疲れを癒
していただくことが出来ました。
　短い日程でハードなスケ
ジュールでしたが元気なスポー
ツ少年団によってより深まった
交流となりました。そして、翌朝
8時、再会を誓い合う固い握手
を交わし、この友好交流事業が
発展することを願い、帰路に就
かれました。

年団年年年少少少年年年ポーツ少ポ 少ツ少少ツツ少ツ気なスポな気気元元気元元気元 年年年少少少少元 ポポ元気な元元元気気 スポーツツツ 団団スポーツ少年団団団なスポポスポなな ポ元気元 少少 団団団年少少な 団少少少少年年少少少ポポ 少元気なスポー元気 少少気なスポーツ気 少年少年少少年年年ツツ元元元気元気元 団元元元 団団ポポ元元元元元元元元気元元元元気な元気気気気気なななススポポポポーツツツツツ少少少少少少年少少年少年少年年年年団団団団団団によってにによってにににによって
深まるるに深まにらに深らに深さらさら　　　　　　　　　交流がさ交交流が交流交交流ががさらに深まるに深ままらに深まるまがさらに深まる流がさがささららにに深深ままるる

元気なスポーツ少年団によって
　　　　　　　　　交流がさらに深まる

室戸市・
豊郷町の

社会教育課　  35-8010

12
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新しく入った本のなかから

山口 恵以子（著）

（ ）

（ ）

町立図書館　☎35-8040

町立図書館　☎35-8040　／　社会教育課　☎35-8010 
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夏
の
日
差
し
が
き
び
し
い
７

月
２８
日
、豊
栄
の
さ
と
ホ
ワ
イ

エ
で
、第
３
回
フ
ロ
ア
ー
コ
ン

サ
ー
ト
が
行
わ
れ
ま
し
た
。

　

今
回
は「
ク
ロ
マ
チ
ッ
ク
ハ
ー

モ
ニ
カ
」演
奏
の
第
一
人
者
、山

森
ふ
さ
子
さ
ん
の
演
奏
で
お
楽

し
み
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

ク
ロ
マ
チ
ッ
ク
ハ
ー
モ
ニ
カ

は
、ピ
ア
ノ
と
同
じ
く
ら
い
の
４
オ
ク
タ
ー
ブ
と
い
う
幅

広
い
音
域
を
１
本
の
ハ
ー
モ
ニ
カ
で
演
奏
す
る
も
の
で
、

そ
の
音
は
、木
管
楽
器
の
オ
ー
ボ
エ
の
よ
う
な
低
音
か
ら

フ
ル
ー
ト
や
ピ
ッ
コ
ロ
の
よ
う
な
高
音
ま
で
が
出
せ
、ま

る
で
オ
ー
ケ
ス
ト
ラ
の
よ
う
な
演
奏
で
す
。

　

演
奏
が
始
ま
る
と
会
場
は
一
瞬
で
魅
了
さ
れ
、一
曲
一

曲
、
曲
の
情
景
が
目
に
浮
か
ぶ
よ
う
で
、会
場
は
曲
の
世

界
へ
と
引
き
込
ま
れ
て
い
き
ま
し
た
。唱
歌
、演
歌
、ポ
ッ

プ
ス
、ジ
ャ
ズ
、色
々
な

曲
も
自
在
に
演
奏
さ
れ
、

「
知
床
旅
情
」を
み
ん
な

で
合
唱
し
た
り
、ア
ン

コ
ー
ル
は
ア
ニ
メ「
宇
宙

戦
艦
ヤ
マ
ト
」の
主
題
歌

で
締
め
く
く
ら
れ
、ア
ッ

と
い
う
間
の
一
時
間
で

し
た
。午
後
の
ひ
と
時
蒸

し
暑
さ
を
吹
っ
飛
ば
し
、

リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
で
き
た

皆
さ
ん
で
し
た
。

 

＝
第
３
回 

フ
ロ
ア
ー
コ
ン
サ
ー
ト
よ
り
＝

＝
第
３
回 

フ
ロ
ア
ー
コ
ン
サ
ー
ト
よ
り
＝

　

８
月
９
日
、豊
郷
町
江
州
音
頭

保
存
会
は
京
都
市
勧
業
館(

み
や
こ

め
っ
せ)

で
開
か
れ
た「
江
州
音
頭

フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル
京
都
大
会
」に
参

加
し
ま
し
た
。た
く
さ
ん
の
人
で
に

ぎ
わ
っ
た
会
場
で
、一
時
間
に
も
お

よ
ぶ
総
踊
り
の
音
頭
を
と
っ
て
く

だ
さ
っ
た
の
が
、豊
郷
町
江
州
音
頭

保
存
会
会
長
桜
川
捨
丸
さ
ん
で
す
。

先
陣
を
き
っ
た
そ
の
力
強
い
音
頭

は
会
場
を
包
み
込
み
、み
な
さ
ん
を

踊
り
へ
と
誘
い
ま
す
。

　

何
百
人
も
の
人
が
踊
る
中
に
い
て
も
、豊
郷
町
江
州
音
頭
保
存

会
の
華
麗
な
扇
踊
り
、絵
日
傘
踊
り
は
、他
に
踊
る
人
々
の
視
線
ま

で
も
釘
づ
け
に
し
て
し
ま
う
ほ
ど
で
し
た
。

　

ま
た
、一
緒
に
参
加
し
て
く
れ
た

「
よ
い
と
ち
ゃ
ん
」も
大
人
気
で
、保
存

会
の
皆
さ
ん
と
共
に
踊
っ
て
い
る
姿

が
注
目
の
的
と
な
っ
て
い
ま
し
た
。

　

今
後
も
、勢

力
的
に
活
動

を
続
け
、江
州

音
頭
の
普
及
・

伝
承
に
努
め

て
い
く
皆
さ
ん

の
顔
は
活
き

活
き
と
し
て
い

ま
し
た
。

 

　

子
ど
も
た
ち
の
夏
休
み
も
半
分
が
過
ぎ
た
８
月
１２

日
、第
２
回
さ
と
っ
こ
ふ
れ
あ
い
教
室
が
豊
栄
の
さ
と
で

開
か
れ
ま
し
た
。

　

今
回
は
、ひ
こ
う
き
づ

く
り
に
挑
戦
。作
り
始
め

は「
む
ず
か
し
い・わ
か
ら

へ
ん
」の
連
発
の
子
ど
も
た

ち
で
し
た
が
、
先
生
が

パ
ー
ツ
ご
と
に
一
つ
一
つ

丁
寧
に
作
り
方
を
教
え
て

く
だ
さ
っ
た
の
で
参
加
者

全
員
が
ひ
こ
う
き
を
作
る

こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

　

抜
け
る
よ
う
な
青
空
の
も
と
、出
来
上
が
っ
た
ひ
こ
う

き
は
翼
に
夢
が
膨
ら
む
素
敵
な
絵
を
添
え
芝
生
広
場
で

飛
ば
す
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。遠
く
高
く
飛
ば
そ
う
と

子
ど
も
た
ち
は
、助
走
を
つ
け
て
思
い
っ
き
り
大
き
く
腕

を
振
り
か
ぶ
っ
て
、大
空

め
が
け
飛
ば
し
ま
す
。う

ま
く
風
を
受
け
れ
ば
、い

つ
ま
で
も
旋
回
し
な
が
ら

地
上
に
戻
っ
て
き
ま
す
。

そ
ん
な
子
ど
も
た
ち
の
顔

に
は
、気
持
ち
の
い
い
汗

が
輝
い
て
い
ま
し
た
。

　

今
回
の「
ひ
こ
う
き
づ

く
り
」は
夏
休
み
の
大
き

な
成
果
の
一
つ
に
な
っ
た

よ
う
で
し
た
。

＝
第
２
回 

さ
と
っ
こ
ふ
れ
あ
い
教
室
よ
り
＝

＝
第
２
回 

さ
と
っ
こ
ふ
れ
あ
い
教
室
よ
り
＝

社会教育課　  35-8010
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とよっ子探検隊　

社会教育課　  35-8010

　夏休みに入って一週間程過ぎた７月２６日、とよっ子探検隊
は、本年度第２回目の活動として、甲賀市の『くすり学習館』
に行ってきました。
　まず、館の指導員の方から、くすり作りの歴史や忍者との
関わりなどの説明を聞いた後、忍者が携帯していた『兵糧
丸』作りに挑戦しました。薬研を使ってはすの実やはと麦など
を細かく砕き、8種の材料を混ぜてこね、小さく切り分けて丸
め、これを40分ほど蒸すと栄養たっぷりの兵糧丸の完成で
す。そして、試食…、見た目は薬っぽく、手が出ない子が何人
かいましたが、「あっ、おいしい、生八つ橋みたい」という声が
聞こえたとたん、みんなの手が伸びたちまち完食。手作りの特別なおいしさと共に忍者の智恵の素晴らし
さが味わえた兵糧丸作りでした。
　午後の活動は、「フライング　リング作り」でした。ペットボトルを切って、切り口にビニールテープを巻き
付けただけの簡単な作りですが、実際に投げてみると、想像以上にかっこよく遠くまで飛び、みんな大喜び
で何度も何度も友だちと投げ競っていました。ゲーム機で遊ぶことが多い中、手作りした道具で夢中になっ
て遊べたことは価値ある収穫となりました。まさに、フライング　ゲット！！

　
　8月8日、第3回とよっ子探検隊は、「アクア・トト ぎふ」に行きました。
　入館後直ぐにアシカショーを見学した後、飼育員さんから水族館
の特徴やみどころを聞き、水族館の裏側を探るバックヤードツアー
に出発しました。初めて入った裏側は見る物すべてが珍しく、みんな
目をきょろきょろさせていましたが、それでも、飼育員さんの説明に
じっと耳を傾けながらえさの準備室や水槽や機器等を興味深そうに
見つめていました。このツアーを通して、260種、28500匹の魚た
ちの命を守り育てるためにがんばっておられる飼育員さんたちの苦

労をはじめ、表からは見えない大切なことをいくつも感じ取ることができました。
　午後は、クイズラリーをしながら館内を巡りましたが、裏側を知ったことで水族館への興味や関心はより
高まり、どの子も、世界の川にすむ大小様々な魚たちの姿や動きを熱心に観察していました。
　楽しい時間はあっという間に過ぎ、見学の最後に水槽内の魚と直接ふれあった手ざわりの心地よさを感
じながらアクア・トトを後にしました。

　8月23日に豊郷町民体育館にて、第１回豊郷ミニバスクラ
ブOB・OG会を開催し、１６人もの卒団生が来てくれました。
この日初めて会う子たちも多いなか、とても楽しそうに、そし
て熱い試合を繰り広げてくれました。保護者の方々も数多く
来て下さり、子どもたちの楽しそうな姿を温かく見守ってく
ださいました。蒸し暑い体育館の中でしたが、終始和やかで
和気藹々としたムードで、みんなの笑顔が輝いていました。
　バスケットを続けている子もそうでない子も、そして今の団員もみんなが一つになれた１日であったと思
います。バスケットを通して出会った仲間たち…これからもつながっていてほしいと思います。このコートか
ら巣立っていった子たち、そしてこれから巣立っていく子たちにとって、帰れる場所、つながれる場所であり
続けたいと思います。　　　　　　　　　　　　　　　   豊郷ミニバスクラブ　指導者　久保川真由美

や げん

ひょうろう

がん や げん
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湖東定住自立圏
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産業振興課　☎35-8114
湖東定住自立圏

　多くの偉大なる近江商人を輩出し、多くの文化財のある豊郷町に来られる観光客が
年々増加しております。来町された観光客にわが町の良いところを案内するのがボラ
ンティアガイドの仕事です。歴史と文化、先人を学ぶのは
自分のためにもなります。貴方も勉強をしてガイドしてみ
ませんか。遠くから来られる方々とお話ができる楽しさと、
この町に住んでこの町の事を十分に知ることができる楽し
さがあります。自分もやってみよう！と思われる方は、ぜひ
応募して下さい。

○募集人数　　　若干名
○案内箇所　　　町内の旧跡、施設等
○条　　件　　　歴史に興味のある方で年齢、性別、学歴は問いません。
　　　　　　　　人前で少し話のできる方(慣れれば誰でも出来ます。)

　　　　　　
問い合わせ先 ： 豊郷町観光協会　☎３５－３７３７

・開催日時：１０月２６日 (土 )　１３：００～１６：００　※小雨決行
・集合場所：近江鉄道豊郷駅
・参 加 費：３００円 (当日お支払い下さい )
・募集定員：５０名 (先着順 )
・申込締切：開催日の一週間前
・申込み・問い合わせ先：豊郷町観光協会　☎３５－３７３７
その他のコースもございますので是非ご参加お待ちしております

豊郷町『戦国の激変の中で生き残りを求めた那須・高野瀬・吉田・目加田・赤田城跡を訪ねて』

地域創造事業　

コ　ー　ス　名 開 催 日 集 合 場 所 集 合 時 間

多賀町『寺院勢力が築いた敏満寺城跡と
近江源氏・佐々木氏の四天王楢﨑氏の館跡  
高源氏を訪ねて』

彦根市
『近江境目の城　佐和山城跡を訪ねて』

甲良町
『バサラ大名佐々木道誉築城の勝楽寺城跡
を訪ねて』

  ９/28㈯

10/12㈯

11/  ９ ㈯

 近江鉄道
多賀大社前駅

JR彦根駅西口

JR河瀬駅東口
近江鉄道尼子駅

 １３：００

 １３：００

１３：００
１３：1 5

17
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人権政策課　☎35-8113／隣保館　☎35-0611

　私たちの町は、平成１１年１２月に「豊郷町人権尊重のまち宣言」が制定され、『豊かなさと』を目指して、住
民一人ひとりが互いの人権を尊重し、明るく住み良い「人権尊重のまち」づくりの実現に取り組んでいます。
　さまざまな人権問題を考える取り組みを紹介いたします。

９月は同和問題啓発強調月間です

　　　　　９月２１日（土）10：00～16：30（入場無料）
場　所 ： 栗東芸術文化会館さきら（JR栗東駅東口下車徒歩5分・駐車場有料）
テーマ ： 子どもと人権
内　容 ： チラシ等をご覧ください。

スペシャルゲスト　乙武洋匡さん　講演　「子どもたちのためにできること」 １５：００～ 

「2013 人権・せせらぎ交流会 in とよさと」を開催！

「第１回豊郷町人権学習講座」に85名のみなさん！
≪人権について考える～差別は誰の問題なのか～≫
　　　　　　　　　　　　　講師：鳥取環境大学環境学部　外川正明さん

▲人権学習講座を受講される皆さん

　今年度初めてとなる「第１回豊郷町人権学
習講座」を８月２１日隣保館デイルームで開催
し、８５名の参加がありました。
　外川正明さんは、広範囲にわたり人権を大
切にする活動を展開されています。今まで当た
り前だとおもっていたことが、史実をひもとい
ていくとそうではなかった、大事なことは正し
く知ろうとする一人ひとりの姿勢ですと熱く話し
て下さいました。
　１０月以降の講座は次ページのとおりです。
ぜひ皆さんも受講ください。

ぎ交流会 in とよさと」を開催！

　講師：鳥取環境大学環境学部　外川正明さん

　今年度初めてとなる「第１回豊郷町人権学
習講座」を８月２１日隣保館デイルームで開催
し、８５名の参加がありました。
　外川正明さんは、広範囲にわたり人権を大
切にする活動を展開されています。今まで当た
り前だとおもっていたことが、史実をひもとい
ていくとそうではなかった、大事なことは正し
く知ろうとする一人ひとりの姿勢ですと熱く話し
て下さいました。
　１０月以降の講座は次ページのとおりです。
ぜひ皆さんも受講ください。

じんけんフェスタ
しが2013
じんけんフェスタ
しが2013

滋賀県人権啓発キャラクター
ジンケンダー16：30（入場無料）

滋賀県人権啓発キ滋賀県人権啓発キ
ジンケン

大切な君に
大切な自分に
ピース！

大切な君に
大切な自分に
ピース！

おとたけひろただ

　第１回目の開催となる「人権・せせらぎ交流会」を８月２４日隣保館デイルームで開催し、彦根・愛知・犬
上地域の行政職員・企業・団体で８６名の参加がありました。人権問題解決のため、地域の歴史や文化を学
び、研修と交流を深める活動を行いました。

18
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人権政策課　☎35-8113

～男女共同参画料理教室のご案内～

　より良く、自分らしく、そして互いを大切にしながら過ごしていくために、さまざまな人権について学
んでいただくことを目的に全６回の講座を開催しています。１０月以降の講座を掲載していますので、
お誘いあわせのうえぜひご参加ください。

人 権 学 習 講座 のお知らせ

会　　場：いずれも豊郷町隣保館　デイルーム
問い合わせ先：第３・４講座は、社会教育課　(☎３５－８０１０)
　　　　　　　第５・６講座は、豊郷町隣保館 (☎３５－０６１１)までお問い合わせください。

講座

３

４

５

６

１０月　４日(金)
１９：３０～２１：００

１０月３０日(水)
１９：３０～２１：００

１１月１５日(金)
１９：３０～２１：００

１２月　４日(水)
１９：３０～２１：００

日　　時 内　　容　・　講　　師

「マジックと心に太陽を」
　　　　　滋賀県公民館連絡協議会　顧問　楠本　恭久さん

「だれもが生きていてよかったと思えるまちづくり」
　　　　　ＮＰＯ法人　ぽぽハウス理事長　山脇　昤子さん

「ちがいを豊かさに、出会いをプラスに！」
　～多文化強制から多文化共生社会へ～
　　　　　　

「日本の大衆文化と在日コリアン」
　～芸能・大衆文学・スポーツ界を中心に～
　　　　　　　　 大阪市立大学教授・商学博士　朴　一さん

ぱく　　いる

在日外国人の教育を考える会滋賀
右田マリアナ春美さんと初田元明さん

 日　時   10 月 23 日（水）９時 30 分スタート
 場　所   豊栄のさと　栄養指導室
 持ち物   エプロン、三角巾、手拭きタオル
 講　師   瀬海悠一朗 さん（近江八幡市安土町）
 定　員   20 名で締め切ります。

　第２回目は、栗ごはん・茶碗蒸し・マグロの照り焼きを
作ります。土鍋を使って炊き上げる栗ごはんは、格別の
おいしさです。
　皆さんで楽しく、秋を感じる料理にチャレンジしま
しょう！

申込み・問い合わせ先：人権政策課　☎35-8113　FAX 35-5270　担当：長谷川

ぜ   がい ゆう いち ろう
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　世界有数の地震国である日本は、昔から地震による多くの被害を受けてきました。近年では、皆さ
んの記憶に新しい東日本大震災、阪神・淡路大地震、また、新潟県中越地震をはじめとする大きな地震
が繰り返し発生しており、津波による被害や、建物の倒壊により大きな犠牲者を出しています。
　私たちの住む滋賀県でも、琵琶湖西岸断層帯等の活断層のズレによる直下型地震や太平洋プレー
トの移動による南海・東南海地震が近い将来に発生する可能性が高く、大きな被害を及ぼすことが予
想されています。
　このような巨大地震の発生時には、広範囲に家屋が倒壊、複数の場所で火災が発生するなど人命
にかかわる大惨事が予想されます。

 １番目　わが身と家族の安全

　地震が起きたらテーブルなどの下にもぐり、身の安全を確保しましょう。
 ２番目　戸を開けて出口を確保しましょう。
　揺れで扉が開かなくなる時があります。避難のための出口を確保しましょう。
 ３番目　火の始末をしましょう。
　火の始末は揺れがおさまってからで結構です。建物が揺れている間にコンロ
やストーブを消そうとすると誤まってやけどをする可能性があります。
 ４番目　慌てて外に飛び出さないようにしましょう。
　慌てて外に飛び出すと、瓦などの落下物により負傷する危険があるので、周
囲の状況を確かめてから安全に行動しましょう。
 ５番目　狭い路地やブロック塀、ガラス窓の下には近づかないこと。
　ガラスの破片などの落下物、ブロック塀が倒壊する恐れがありますので、こう
いう場所には近寄らないようにしましょう。
 ６番目　避難時は歩いて、できるだけ荷物を少なくしましょう。
　消火活動や救急活動の妨げになるので、自動車等は使わず歩いて避難しましょう。荷物は必要最低眼と
し、身軽に行動できるようにしましょう。
 ７番目　周囲の住民と協力しながら避難し、応急救護をしましょう。
　近所どうしで安否を確認しあい、お年寄りや子どもと一緒に避難して下さい。また、多数の
負傷者がでれば医療機関などでの対応が困難になるので、みんなで助け合いましょう。
 ８番目　避難する際には頭をカバンなどで保護しましょう。
　粉塵等が巻き上がっている場合がありますので、マスクやハンカチ等で口や鼻を保護しましょう。

　　

　家庭内では、家具を金具で固定するなど、転倒防止策をとって下さい。棚の上
などの高い場所には重たい物を置かないようにしましょう。日頃からコンロや暖
房器具等の近くに燃えやすい物を置かないようにしましょう。また、懐中電灯や
飲料水、非常食等の防災用品を備えておくことも必要です。

地震に対する日常の備え地震に対する日常の備え

ふん じん

被害を少しでも軽減するために次のことに対する心構えが必要です。

地震に対する家庭内での備えについて

 　彦根市消防署犬上分署　☎38-3130
だより
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県内には次のような相談が寄せられています。

　健康食品の電話勧誘で、「断ったにもかかわらず商品
が送られてきた」「買うとは言っていないのに商品が届い
てしまった」という相談が増えています。 
　消費者が承諾していないにもかかわらず一方的に商
品が送りつけられた場合、代金支払いの義務はなく、受
け取る必要もありません。商品が届いてしまっても、安易
に受け取らないようにしましょう。万一、受け取ってしまっ
た場合、申し込んでいない旨の通知（ハガキ）を簡易書留
で発信した上で、商品を着払いで送り返しましょう。念の
ためハガキの両面をコピーし、保管しておきましょう。 
　勧誘されても必要なければはっきりと断りましょう。業

者名や連絡先を確認しておくことも大切です。ただし電
話で勧誘を受けたのが高齢者などの場合で、相手のトー
クに乗せられて話しこんでしまい、あいまいな返事をして
相手から申し込みがあったと主張されることがあります。
この場合も特定商取引法の電話勧誘販売に該当し、「法
律で定められた事項が書かれた書面（法定書面という）
を受け取った日」（契約した日ではありません）から8日以
内であれば「クーリング・オフ」が可能です。販売業者あて
にクーリング・オフ通知書（ハガキ）を発信しましょう。 
「おかしいな」「困ったな」と思ったら、まずは役場総務企
画課または滋賀県消費生活センターにご相談ください。

【健康食品の送りつけ商法・電話勧誘】
　　注文していないのに健康食品が送られてきた

夫が生前に契約したことがあるという業
者が、電話で「通常価格より安くするから」
と健康食品を勧めてきた。すでに常用して
いる健康食品があるからと断ったのに、後
日商品が送られてきた。（80歳代・女性） 

事例１
「注文のあった健康食品を代金引換で送る」と電話があった。
「注文した覚えはない」と伝えると「確かに注文している。代金は
2万円。支払わないと訴える」と脅された。経済的にゆとりがな
いので、そんなに高い健康食品を注文するはずがないのに、翌
日業者が言ったとおり商品が届いてしまった。（70歳代・女性） 

事例２

解決への糸口

相談先 ： 豊郷町役場　総務企画課 ☎３５－８１１２
  相談時間： 平日）午前８時３０分から午後５時１５分まで
 滋賀県消費生活センター ☎２３－０９９９（彦根市元町４－１）
  相談時間： 平日・土日）午前９時１５分から午後４時まで

　　　　　　　　　　　　　　　　　　いずれも祝日、年末年始を除きます。

「いりません」　「お断りします」　ときっぱり断りましょう！

クーリング・オフ記載例＜はがきによる通知の例＞
【注意】
１　必ず書面で行う
２　ハガキの両面をコピーして保管
3　簡易書留または特定記録郵便で送る
※クレジット契約を結んで商品などを購入した場合
　は、販売会社に同様の通知を送ります。 
　（クレジット会社へ１通、販売会社へ１通、計２通のは
　がきを送る）

【追加して記入しておくとよい事項】販売会社あてのはがきへ、追記します。

すでに頭金や代金を支払っている場合
⇒　返金を求める　

すでに商品を受領している場合
⇒　商品の引き取りを求める　

「右契約を解除しますので通知します。」のあとに
「つきましては、私が代金（の一部）として支払いました金 
○○○円をすみやかに返還してください。」

「右契約を解除しますので通知します。」のあとに
「なお、受け取った商品はお引取りください。」 など
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クーリング・オフの手続方法

総務企画課　  ☎35-8112
消費生活

９月は「滋賀県消費者被害防止共同キャンペーン」です９月は「滋賀県消費者被害防止共同キャンペーン」です
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※詳しくは全戸配布のチラシをご覧下さい。字別対抗競技は字ごとに取りまとめの上、お申込み下さい。

のの
お知らせらせお知らせおおお知お知らせららせせ

の
お知らせ

10月１日を期日として、

住宅・土地統計調査
を実施します。

総務企画課　  ☎35-8112

住宅・土地統計調査とは?
●「統計法」(国の統計に関する基本的な法律 )に基づいた基幹統計調査です。
●住生活に関する様々な施策のための基礎資料を得ることを目的としています。
●昭和23年以来 5年ごとに行われており、今回が14回目になります。
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14

　■価　　格　１冊５００円（税込）
　■サ イ ズ　１３９mm×８２mm
　■申 込 先　総務企画課　企画調整係
　　　　　　　（☎３５―８１１２）
　■申込締切　９月２7日（金）

お届けは11月上旬頃の予定です。
　毎年ご愛用いただいています滋賀県民手帳の2014年
版の予約受付を開始しました。
　使いやすい日記欄、最新の滋賀県のようすがわかる統
計資料、知っていると便利な生活便覧、官公庁一覧、
19市町別紹介ページなど盛りだくさんの内容を、
ポケットにはいるコンパクトな一冊にまとめています。

※納税が困難な状況にある方は分納等個別相談もさせていただきますので、
ぜひ役場税務課までご相談ください。

　納付できるのに納付しないまま、ご相談もご連絡等
もない状態が続きますと納税者の皆さんの公平性を
守ることが出来ません。このことから公平な納税のた
めにも厳しい措置をすることがあります。

☆納期限が過ぎると延滞金が加算され、貴重な財産（預貯　
　金・不動産・給与など）が差し押さえられることもあります。

従来の「ホームヘルパー２級」が
「介護職員初任者研修」という
名称に変わっています。

　交通事故のない、安全で住みよい湖国滋賀を築くた
め、交通安全キャンペーン等に使用する「交通安全スロー
ガン」を募集し、交通安全意識の高揚を図ります。

募集期間 ９月２０日(金)から１０月３１日(木)まで
募集テーマ 県民みんなで交通安全をすすめる雰囲気が
あふれる、滋賀県らしい特徴のあるもの
25年度使用スローガン例
（言われたい　マナーがいいね　滋賀ナンバー）

応募資格 県内に在住もしくは勤務・通学している方
（作品は自作・未発表のものに限ります。）

応募方法 作品１点につき、はがき１枚を使用し、下記
事務局まで送付。
作品が多数にわたる場合は、はがき大の紙１枚につき
１点の作品を記入し、まとめて封書で送付いただいて
も結構です。
はがきおよび封書には、郵便番号・住所・氏名・年齢・電
話番号(学生の場合は学校名・学年)を明記。

入賞発表 平成25年度末までに直接入賞者に通知し、
入賞作品は平成26年度に展開する交通安全県民総
ぐるみ運動の行事等に広く使用します。入賞作品の
著作権は主催者に帰属します。

応募先 〒５２０－８５７７
大津市京町四丁目１番１号
滋賀県庁交通政策課内　滋賀県交通対策協議会事務局
☎０７７－５２８－３６８２

平成２６年度使用
滋賀県交通安全スローガン募集
平成２６年度使用
滋賀県交通安全スローガン募集

　超高齢社会に対応すべく、介護保険の現場で活躍されて
いる看護師・理学療法士・介護福祉士の講師はもちろんの
こと、姉妹施設である(公財）豊郷病院の協力の下、医療の
現場で活躍されている講師陣が揃っています。高齢者介
護の他、全国的にも少ない３障害(知的障害・身体障害・精
神障害）の支援センター運営母体が主催する研修のため、
なかなか研修できない障害福祉についても学べます。
（研修期間）平成25年10月～平成26年１月までの期間で全

23日間
（受 講 料）80,000円(テキスト代、消費税込・補講等は別

途費用が必要。）
☆厚生労働省の教育訓練給付制度の指定を受
けていますので、条件を満たしている場合
は、受講料の一部が支給されます。

（応募締切）９月27日（金）まで
（受付時間）月～金曜日　午前９時～午後５時
（申込み・問合せ先）

社会福祉法人とよさと　介護職員初任者研修事務局
（ステップあップ２１内）　☎３５－０３３３

日時：10月５日（土）13：00～16：00
会場：県立男女共同参画センター(近江八幡市鷹飼町80－4)
対象：保健師・助産師・看護師・准看護師等で訪問看護

ステーション等の地域の医療福祉および看護を支
える施設への就業を希望される方

内容：訪問看護と介護福祉の看護について、現場で勤務
する職員からの説明
各施設の担当者がブース毎に対応
就業コーディネーターが就業相談に応じます

問い合わせ先：滋賀県看護協会・ナースセンター
　　　　　　　☎077-564-9494
　　　　　　　（土・日・祝日を除く９:30～17:00）

介護職員
　初任者研修
　　受講生募集

介護職員
　初任者研修
　　受講生募集

訪問看護就職説明会のお知らせ訪問看護就職説明会のお知らせ
参加費無料　予約不要　託児あり(無料)　駐車場(無料)

従来の「ホームヘルパー２級」
が「介護職員初任者研修」と
いう名称に変わっています。

町民グラウンドゴルフ商工会長杯の開催町民グラウンドゴルフ商工会長杯の開催
 豊郷町商工会では、町民と商工会会員の交流・親睦を
目的に「町民グラウンドゴルフ商工会長杯」を開催しま
す。皆さまのご参加をお待ちしております。
開催日時 10月９日（水）８：20受付　８：30開会
 （予備日）10月10日（木）　同上
開催場所 豊郷町スポーツ公園　グラウンドゴルフ場
定 員 数 100名（定員になり次第締め切ります）
締 切 日 ９月30日（月）
参 加 費 無　料
申 込 先 豊郷町商工会 ☎ ３５－２０２２
　　　　　　　　　　　 FAX ３５－４５２２
主　　催 豊郷町商工会
協　　力 豊郷シニアグラウンドゴルフクラブ
後　　援 豊郷町
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ご存じですか？「法テラス」
京阪浜大津駅前にある日本司法支援センター ( 愛称：
法テラス )は、国により設立された公的な法人です。

　金銭問題、離婚、相続、労働問題など法的トラ
ブルでお困りの方、どこに相談したらいいか分から
ない・・・そんな時、一人で悩まずお気軽にご利用く
ださい。　
　解決に役立つ法制度紹介や相談窓口の情報を無料で
ご案内しています。また、経済的に余裕のない方が法
的トラブルにあったときに、無料法律相談や必要に応
じて弁護士・司法書士費用の立て替えをおこなってい
ます。
・法テラスサポートダイヤル ☎ 0570-078374
・法テラス滋賀 ☎ 0503383-5454

　犯罪の被害にあい、つらく苦しい思いをされていま
せんか。そんなときは、一人で悩まないで、法テラス
にお問い合わせください。
　法テラスでは、殺人・傷害・性被害・配偶者か
らの暴力 ( ＤＶ ) などの犯罪の被害にあわれた
方々やその家族の方などの個々の状況に応じて、そ
のとき最も必要な支援が受けられるよう法制度の紹介
や関係機関の案内、犯罪被害者支援の経験や理解のあ
る弁護士の紹介など、必要な支援への橋渡しを行って
います。
・法テラス犯罪被害者支援ダイヤル ☎ 0570-079714
・法テラス滋賀 ☎ 0503383-5454

滋賀弁護士会による無料法律相談所の開設
（日　　時）10 月１日（火）・２日（水）９時 30分～ 16時
（場　　所）滋賀弁護士会館（大津市梅林１－３－３）
（定　　員）各日とも 33人（１人 30分・先着順）
（申込期限）９月 30日（月）まで　
 平日９時～正午　13時～ 17時まで受付
（問い合わせ・申込み先）滋賀弁護士会　☎ 077-522-3238

大津地方検察庁での刑事事件相談窓口の開設
（日　時）10月１日（火）～４日（金）・７日（月）８時30分～17時15分
（場　所）大津地方検察庁（大津びわ湖合同庁舎）
（問い合わせ・申込み先）
 大津地方検察庁企画調査課　☎ 077-527-5123

大津地方法務局での人権相談窓口の開設
（日　時）10月１日（火）～４日（金）・７日（月）８時30分～17時15分
（場　所）大津地方法務局（大津びわ湖合同庁舎）
（問い合わせ・申込み先）
 大津地方法務局人権擁護課　☎ 077-522-4673

「全国一斉！法務局休日相談所」の開設
（日　時）10 月６日（日）10時～ 16時
（場　所）大津地方法務局（大津びわ湖合同庁舎）
（問い合わせ・申込み先）
 大津地方法務局　総務課　☎ 077-522-4772

大津地方裁判所での「親子見学会」の開催
（日　時）10 月 26 日（土）13時 30分～ 16時頃
（場　所）大津地方・家庭裁判所庁舎本館

（定　員）40 人（事前予約制・無料）
（内　容） 小中学生の親子を対象とした裁判所の施設見学と

　裁判所に関するクイズなどを内容としたイベント
（その他） 小学生は親子での参加を条件とします。中学生は

　本人のみの参加も可能。
（問い合わせ・申込み先）
　　大津地方・家庭裁判所事務局総務課　☎ 077-503-8112

保護司活動について
　保護司は、法務大臣から委嘱された地域で更生保護
活動を担う民間のボランティアです。刑務所や少年院
から出て「保護観察」を受けることになった人などを
指導、援助するほか、安全・安心な地域社会づくりに
関わる様々な活動をしています。
　保護司になるためには、初任時 66 歳以下という要
件などを満たす必要がありますが、その他詳しい内容
につきましては、大津保護観察所企画調整課庶務係（☎
077-524-6683）までお問い合わせください。

中小企業で働く皆様のために
彦根地域勤労者互助会～ジョイフルひこね～

《勤労者互助会とは》地域の中小企業の事業主と従業
員が共に力を合わせ、一事業所だけではできない福利
厚生事業を行い、楽しく安心して働ける環境をつくる
と共に企業の安定した労働力の確保と企業の発展を図
ることを目的として、官民が一体となって設立した組
織です。会員拡大を進め、より一層魅力ある事業の拡
充を目指しております。
（事業内容）働く人々の暮らしに「安心と潤い」を提
供し、「働き甲斐と生き甲斐」を実感していただけ
るよう、総合的な福利厚生事業 (共済給付事業・文
化事業・体育事業・厚生事業等 )を１市４町の支援
を受けて実施しております。

（対　象）彦根市・愛知郡・犬上郡の１市４町に事業所
を有する中小企業に働く事業主および従業員の皆様

（入会金）１人につき 500 円（初回のみ）
（会　費）１人につき 500 円（月額）
（問い合わせ先）彦根地域勤労者互助会　☎ 27-6787
ＨＰ　http://www.joyful-hikone.com

知っていますか？建退共制度
　建退共制度は、中小企業退職金共済法に基づき建設
現場労働者の福祉の増進と建設業を営む中小企業の振
興を目的として設立された退職金制度です。
　　加入できる事業主：建設業を営む方
　　対象となる労働者：建設業の現場で働く人
　　掛　　　　　　金：日額 310 円
　詳しいことは、建退共滋賀支部☎ 077-522-3232へ
お問い合わせください。
　ホームページ

お 知 ら せ

相 　 談

　建退共　 検索←
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　防災行政無線は、各ご家庭に１台ずつ設置しています。毎日午前６時30分と午後６時30分に定時放送
を行っています。音量を調整しているのに聞こえづらいなど　故障かな？と思われたら　総務企画課まで
ご連絡ください。無償にて交換しております。
　また、普段はコンセントから電源を取っていますが、停電時などでも聴取できるように、乾電池(単１電池)
を入れるところがあります。１～２年で電池切れになり、放送が終わった後「ピッピッピー」と鳴り電源表示
ランプが点滅するようになります。電池表示ランプが点滅している場合は、乾電池の交換をお願いします。

スピーカーから聞こえていますか？
ご家庭にある防災行政無線

スピーカーから聞こえていますか？
ご家庭にある防災行政無線

保健行事予定

９月

日 受 付 時 間 事　　　業 対　　　　　象 場所
18日（水） 13:00～13:15 ２歳６か月児健診 平成23年１月・2月生まれの児 い

24日（火）
13:00～13:15 10か月児健診 平成24年１0月生まれの児 い
13:45～14:00 ４か月児健診 平成25年４月生まれの児 い

25日（水） 13:00～13:15 ３歳６か月児健診 平成22年２月・３月生まれの児 い

27日（金）
９:30～11:00 栄養相談 食生活や栄養について相談のある人（予約制） い

９:00～11:00 乳幼児相談 概ね１歳までのお子さんの健康や子育てにつ
いて相談のある人 い

10月

8日（火）
９:30～11:00 栄養相談 食生活や栄養について相談のある人（予約制） い

９:30～11:00 乳幼児相談 概ね１歳以上のお子さんの健康や子育てにつ
いて相談のある人 い

体育協会体協
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(9月16日～10月14日)

3,600 3,777 7,377 2,795
0 10 10 3＋± ＋ ＋

図書館・社会教育課行事予定

各園・学校行事予定

９月
17日 (火) 登校指導○小　身体測定（幼児）○愛　手話（４・５歳児）○崇　魚つりゲーム○デ
18日 (水) 交通安全教室○日　身体測定（乳児）○愛　避難訓練○中　マキノウォーキング○ア
19日 (木) 音楽会準備○小　誕生会○愛　愛知中職場体験受入（～24日）○崇　転倒予防教室○デ
20日 (金) 校内音楽会○小　フリー参観・子育て講演会・祖父母給食○日　体力アップ教室○体協
21日 (土) りんぽかんフェスティバル○隣
23日 (月) ビーチボール大会○ア
24日 (火) 民生委員児童委員学校訪問○中　カレンダー作成○デ
25日 (水) 職場体験学習（２年生）（～10／１まで）○中　
26日 (木) 自宅用カレンダー作成（～27日）○デ
27日 (金) PTA運営委員会○小　校外学習（２年生）○日　運動会予行○愛　実力テスト（３年生）○中
29日 (日) 豊郷町防災訓練○役
30日 (月) 交通安全教室○小　サッカー教室（４・５歳児）○崇　お点前教室○デ

10月
1日 (火) 登校指導○小　全校集会○日　運動会予行○幼
5日 (土) 運動会○幼 ○愛　子育て講演会○中
7日 (月) フリー参観日○小　振替休日○幼　生徒会あいさつ運動○中
8日 (火) PTA役員会○日　生徒会各種委員会○中
9日 (水) サッカー教室（４・５歳児）○愛　放課後学習会（１・２年生）○中
10日 (木) 校外学習（３年生）○小
11日 (金) バス遠足（りす組）○愛　交歓スポーツ大会○中　体力アップ教室○体協
13日 (日) 運動会（雨天14日）○崇

９月
日 時　　間 行　事　内　容 場　　　所

21日（土）
11：00～ とことことことこおはなし会※ ○図えほんコーナー
 9：00～ 花づくりコンクール 町内各字花壇

27日（金） 10：30～ ぴよぴよぴよぴよおはなし会※ ○図えほんコーナー

29日（日） 14：30～15：30 第４回フロアーコンサート「森野裕香里（ボーカル）＆宮原晴彦（ギター）」 ○豊ホワイエ

　　※９月からおはなし会が変わりました。　　対象者 とことこおはなし会：幼児～小学校低学年
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ぴよぴよおはなし会：乳幼児（３歳くらいまで）
　　　　図書館休館日　　９月（２日・９日・15日・16日・23日・26日・30日）

10月

12日（土）
10：30～ 子どもえいが会 ○図おはなしルーム
14：00～ 名作映画サロン ○図おはなしルーム

　　　　図書館休館日　　10月（７日・14日・20日・21日・28日・31日）

気をつけよう!　７月に豊郷町では、交通事故４件・犯罪５件が起きています。
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　本訓練は、東南海、南海沖を震源とするマグニ
チュード８．６の地震が発生したことを想定して、災
害時における町、各字および町民の避難誘導訓練
や各団体等による対処策を実施することにより、全
町民に防災対策の重要性を認識していただくととも
に、防災意識の高揚を図るものです。

【日　　時】 ９月２９日（日） ８：１５～
【訓練場所】 災害対策本部 豊郷町役場
 一時集合場所 各字指定の集合場所
【訓練想定】 ９月２９日（日） ８：１５に 東南海・
 南海沖で大規模地震が発生

＊多数の参加をよろしくお願いいたします！

訓練への
積極的な参加を
お願いします

　　   ～訓練のながれ～
  ８：１５ 地震の発生の放送
 各戸訓練
 （地震が発生したときの行動確認）
  ８：３０ 避難勧告の放送
 避難訓練
 （一時避難場所に避難）
 情報収集・伝達訓練
 （避難人数等の確認）
 避難誘導訓練
 （避難者の避難誘導）
  ９：００ 各字個別訓練
 （各字ごとに実施）
１０：１５ 訓練終了放送

問い合わせ　
住民生活課　☎35-8115　FAX35-4588

住民票などの時間外交付
10月は11日(金)と25日(金)です。

町税の納付には便利な「振替納税」をご利用ください。
　手続きは、預金口座に使用される印鑑をご持参のうえ、
金融機関または役場へお申し出ください。

問い合わせ
税務課　 35-8119　FAX35-4575

………国 民 健 康 保 険 税・

コンビニエンスストアでも納付できます。

９月２９日(日)に、「豊郷町防災訓練を実施します」
万が一に備えて、避難所を確認しましょう！
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